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INTERREG IPA Bulgaristan-Türkiye Programı 2021-2027 Döneminde
Seçilen Projelerin Uygulama Dönemi Başladı

Avrupa Birliği tarafından finanse edilen Interreg IPA
Bulgaristan–Türkiye Programı’nın 2021–2027
döneminde desteklenmeye hak kazanan projelerin
imza töreni, Sofya’da düzenlendi. İmzalarla birlikte
toplam değeri 22,2 milyon avroyu bulan 39 proje
resmen uygulama aşamasına geçti.

Törenin açılış konuşmaları, Bulgaristan Bölgesel
Kalkınma ve Bayındırlık Bakanlığı’ndan Bakan
Yardımcısı Yura Yordanova-Vitanova ile Türkiye
Cumhuriyeti Avrupa Birliği Başkanlığı Mali İşbirliği ve
Proje Uygulama Genel Müdürü Bülent Özcan tarafından
yapıldı.

Program kapsamında bu dönem iki önceliğe yönelik
çağrı açıldı. İlk çağrıyla, dijital ve yeşil dönüşüme
odaklanan, toplam bütçesi 15,6 milyon avro olan 18
proje desteklendi. Projeler; dijitalleşme, iklim nötrlüğü,
turizm ve istihdam gibi alanlara katkı sağlayacak.

İkinci çağrı ise Program kapsamında ilk kez Edirne ve
Kırklareli’deki KOBİ’lere yönelik oldu. Enerji verimliliği ve
döngüsel ekonomi hedefiyle hazırlanan 6,6 milyon avro
bütçeli 21 proje destek almaya hak kazandı. Gıda,
metal, kozmetik, cam gibi sektörlerden işletmelerin
uygulayacağı projelerle üretimde verimlilik ve çevresel
sürdürülebilirlik artırılacak.

Detaylı bilgi için tıklayınız.

https://cbc.ab.gov.tr/interreg-ipa-bulgaristan-turkiye-programi-2021-2027-doneminde-secilen-projelerin-uygulama-donemi-basladi/


INTERREG IPA Bulgaristan–Türkiye Programı Kapsamında İşbirliği
Günü Kutlandı

INTERREG IPA Bulgaristan–Türkiye Programı, 35. yılı
kapsamında düzenlenen Interreg İşbirliği Gününü
“Geleneklerin Koruyucusu” temasıyla Bulgaristan’ın
Harmanlı kentinde organize etti

Etkinlik boyunca el sanatları atölyeleri, yerel halk
dansları ve yöresel lezzet sunumları ziyaretçilere
sunuldu. 

Program çadırı altında kurulan bilgi köşeleri, sınır ötesi
işbirliğinin tarihini ve kültürel mirasa katkısını yansıtan
görseller ve interaktif sergilerle katılımcıları ağırladı. Söz
konusu buluşma, Harmanlı’da 35. yıla özel olarak
gerçekleştirilen Na Harmana Festivali kapsamında yer
alarak Bulgar ve Türk paydaşları birlikte ağırladı.

Etkinlikte, projelerin kültürel bağları güçlendirme yönü
ve sınır bölgelerinde toplulukların birbirine yaklaşması
açısından elde ettiği somut sonuçlar vurgulandı.
Interreg IPA Bulgaristan–Türkiye Programı
çerçevesinde yapılan bu kutlama, ortak değerlerin ve
sürdürülebilir işbirliğinin önemine dikkat çekti.

Ayrıntılar için tıklayınız.

https://cbc.ab.gov.tr/interreg-programlarinin-35-yilinda-interreg-isbirligi-gunu-geleneklerin-koruyucusu-temasiyla-harmanlida-kutlandi/


Öğretmen Eğitimi Dijital Ekosistemi Projesi Açılış Toplantısı
Gerçekleştirildi

Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı'nın (IPA III) 2021 yılı programı kapsamında desteklenen “Öğretmen
Eğitimi Dijital Ekosistemi” projesinin açılış toplantısı gerçekleştirildi.

Toplantıya Millî Eğitim Bakanlığı'nın ilgili birimleri, yönetim otoriteleri, sivil toplum kuruluşları ve
uluslararası paydaşlar ile çok sayıda öğretmen katılım sağladı. Açılış, Millî Eğitim Bakanı Sayın Yusuf
Tekin’in katılımlarıyla gerçekleşti.

Proje, Millî Eğitim Bakanlığı’nın faydalanıcısı, UNICEF Türkiye Ofisi’nin uygulayıcısı olduğu ve 3.750.000
Avro bütçe ile hayata geçirilmektedir. Avrupa Birliği tarafından finanse edilen bu proje ile
öğretmenlerin dijital becerilerinin geliştirilmesi, dijital eğitim modülleri ve öğrenme laboratuvarlarıyla
eğitim sisteminin dijitalleşmesine katkı sağlanması hedeflenmektedir.

Avrupa Birliği Başkanlığı tarafından yürütülen IPA III dönemi teknik destek projeleri, eğitim, istihdam ve
sosyal politika alanlarında yapısal dönüşümleri desteklemekte; kamu kurumlarının kurumsal
kapasitesini artırarak öğrenciler için sürdürülebilir fayda üretmektedir.



Avrupa genelinde kentleri iklim nötr, döngüsel ve yaşanabilir hale getirmeyi hedefleyen Driving Urban
Transitions (DUT) Ortak Girişimi, 2025 yılı çağrısını başlattı. 1 Eylül itibarıyla başvurulara açılan çağrı,
yerel yönetimlerin, araştırma kurumlarının, sivil toplumun ve özel sektörün birlikte geliştireceği çok
ortaklı projeleri desteklemeyi amaçlıyor.

Driving Urban Transitions 2025 Başvuruları devam ediyor

DUT 2025 Çağrısı, şehirlerin sürdürülebilir
dönüşümünü teşvik eden üç tematik alana
odaklanıyor:

15 Dakikalık Şehir: Günlük ihtiyaçların
yürünebilir mesafelerde karşılandığı,
kapsayıcı ve erişilebilir kentsel alanlar.
Döngüsel Kentsel Ekonomiler: Atıkların
kaynak olarak değerlendirildiği,
sürdürülebilir tüketim ve üretim modellerine
dayalı şehir sistemleri.
Pozitif Enerji Bölgeleri: Enerji verimliliği
yüksek, yenilenebilir kaynaklara dayalı ve
kendi kendine yetebilen kentsel bölgeler.

Katılım Koşulları
Projeler en az üç farklı ülkeden ortak içermelidir ve
bu ortaklardan en az biri belediye veya yerel
yönetim olmalıdır. Araştırma kuruluşları, şirketler,
sivil toplum kuruluşları ve yaratıcı sektör temsilcileri
de konsorsiyumlara dahil olabilir.,

Finansman ve Süre
Desteklenecek projelere sağlanacak hibe tutarı,
proje başına ortalama 1 ila 2 milyon Avro arasında
değişmekte olup, projeler genellikle 3 yıllık bir
uygulama süresine sahiptir.

Takvim
Çağrı Açılış Tarihi: 1 Eylül 2025
Ön Başvuru Son Tarihi: 17 Kasım 2025
Uluslararası Bilgi Günü: 9 Eylül 2025
Ayrıntılar için: https://dutpartnership.eu/dut-call-2025/

https://dutpartnership.eu/calls/dut-call-2025
https://dutpartnership.eu/calls/dut-call-2025


Dijital Avrupa Programı kapsamında, KOBİ’ler ve girişimlere yönelik üretken yapay zeka modelleri ve
yüksek başarımlı hesaplama (HPC) odaklı ikinci çağrı, 10 Eylül 2025 tarihinde başvuruya açılmıştır.
Başvuru yapabilecek kuruluşlar:
AB Üye Ülkeleri, AEA ülkeleri ve Dijital Avrupa Programı’na asosiye ülkelerden KOBİ’ler ve girişimler
Proje Odakları:

HPC ve üretken yapay zekâ ile iş geliştirme
KOBİ’lerin rekabetçiliğini artırma
Yenilik potansiyelini destekleme

FFplus, Avrupa’daki KOBİ ve start-up’ların süper bilgisayarları kullanarak iş sorunlarını çözmesini ve
üretken yapay zekâ çözümleri geliştirmesini destekleyen, EuroHPC tarafından finanse edilen bir
girişimdir.
Açılış tarihi: 10 Eylül 2025
Son başvuru tarihi: 26 Kasım 2025
Detaylı bilgi: www.ffplus-project.eu

Dijital Avrupa Programı: KOBİ’ler ve Girişimler İçin Üretken Yapay
Zeka ve HPC Çağrısı

Dijital Avrupa Programı 
Kademeli Finansman
Çağrıları Ff Plus Çağrıları 

http://www.ffplus-project.eu/


Avrupa’nın su araştırmalarına yönelik en büyük ortak girişimlerinden biri olan Water4All Ortaklığı, 2025
yılı çağrısını “Su ve Sağlık” temasıyla duyurmaya hazırlanıyor.

Başvuruların Kapsaması Gereken Konu
Başlıkları:
Proje teklifleri aşağıdaki dört başlıktan en az
birini kapsamalıdır:

Su kaynaklı kirleticiler ve sağlık riskleri
Su kalitesi ve maruziyet izleme için
yenilikçi araçlar ve teknolojiler
Su arıtma ve maruziyetin azaltılması
Su ve sağlık için yönetişim, sosyo-
ekonomik inovasyon ve politika
entegrasyonu

Water4All Ortak Uluslararası Çağrısı (2025)

Konsorsiyum Kuralları:
En az 3 farklı ülkeden, fon talep eden 3 uygun
ortak
Bu ortakların en az 2’si AB Üyesi ya da Ufuk
Avrupa Asosiye Ülkesi olmalı
Konsorsiyumda en fazla 7 ortak yer alabilir

Önemli Bilgi:
Projeler, katılımcı ülkelerdeki fonlama kuruluşları
tarafından desteklenecek olup, her katılımcı
kurum kendi ulusal/bölgesel uygunluk
kriterlerine tabi olacaktır.
Başvuru Takvimi ve Çağrı Detayları için: 
Resmî Çağrı Sayfası – Water4All 2025

https://www.water4all-partnership.eu/joint-activities/water4all-2025-joint-transnational-call


Avrupa Birliği Başkanlığı tarafından, Türk özel sektörü
ve sivil toplum kuruluşları ile iş birliği içinde yürütülen
Avrupa Koleji Yüksek Lisans Burs Programı
kapsamında, 2026–2027 akademik yılı için burs
başvuruları alınmaya başladı. Program, Avrupa Birliği
alanında yüksek lisans yapmak isteyen, akademik
açıdan başarılı ve iyi derecede İngilizce ile Fransızca
bilen adaylara yönelik tasarlandı.

Başvuru yapacak adayların Avrupa Koleji'nin Brugge
(Belçika) veya Natolin (Polonya) kampüslerinden
birinde sunulan yüksek lisans programlarına kabul
edilmeleri gerekiyor.

Programın Amacı
Programın temel hedefi, Türkiye'nin AB üyelik süreci
doğrultusunda geleceğin Avrupa uzmanlarını ve AB
alanında çalışacak profesyonelleri yetiştirmektir.
Burslar bugüne kadar yaklaşık 190 Türk öğrenciye
sunulmuştur.

Avrupa Koleji Yüksek Lisans Burs Programı Başvuruları Başladı

Başvuru Kriterleri
T.C. vatandaşı olmak
Son başvuru tarihinde 35 yaşını doldurmamış olmak
İlgili bir alanda lisans mezunu olmak veya son sınıf öğrencisi olmak
İyi derecede İngilizce ve Fransızca bilmek (her iki dilde de ileri düzeyde yeterlilik aranır)

Bursun Kapsamı
Burslar eğitim, kayıt, yemek ve konaklama giderlerini kapsamakta; ancak uçak bileti, yol masrafları ve
cep harçlığı başvuru sahibince karşılanmaktadır. Sağlanan destekler yalnızca Avrupa Koleji’ne
(Brugge/Natolin) kabul edilen öğrenciler için geçerlidir.

Mülakat Süreci
Burs almaya hak kazanacak adaylar, Avrupa Koleji ve AB Başkanlığı temsilcilerinden oluşan Türkiye
Seçici Kurulu tarafından yapılacak mülakat sonucunda belirlenecek. Mülakat tarihi ve detayları
başvurular sonrasında iletilecektir.

Başvuru Takvimi
Başlangıç tarihi: 15 Ekim 2025
Son başvuru tarihi: 14 Ocak 2026

Adayların önce Avrupa Koleji'ne, ardından AB Başkanlığı'na eş zamanlı başvuru yapmaları
gerekmektedir. Posta yoluyla yapılan başvurularda evrakların başvuru süresi içinde ulaşmasına dikkat
edilmelidir.

Detaylı bilgiye ulaşmak ve gerekli formlara erişmek için:
Avrupa Koleji 2026–2027 Burs Duyurusu
https://www.coleurope.eu/

İletişim: avrupakoleji@ab.gov.tr

https://www.ab.gov.tr/avrupa-koleji-duyurusu-lutfen-silmeyiniz__54106.html
https://www.coleurope.eu/


Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu (TKDK)
tarafından yönetilen IPARD III Programı kapsamında 10.
Başvuru Çağrı İlanı yayımlandı. Bu çağrı kapsamında
81 ildeki girişimcilere ve üreticilere toplam 50 milyon
Avro hibe desteği sağlanması planlanıyor.

Desteklenebilecek Yatırımlar
Çağrı ilanı, özellikle 103 tedbiri – Tarım ve Balıkçılık
Ürünlerinin İşlenmesi ve Pazarlanması kapsamında
yapılan yatırımları hedefliyor.

Destekler, aşağıdaki alt sektörlerdeki projeleri kapsıyor:
Et ürünleri
Süt ürünleri
Su ürünleri
Meyve ve sebze ürünleri
Yumurta ve kanatlı et ürünleri
İleri işleme teknolojileri

IPARD III Programı Kapsamında 10. Başvuru Çağrı İlanı Yayımlandı

Yatırımların büyüklüğüne bağlı olarak %50 ila %70 oranında hibe desteği sunuluyor. Toplam destek
bütçesi 50 milyon Avro olarak belirlenmiştir.

Kimler Başvurabilir?
Tarımsal üreticiler
KOBİ’ler
Kooperatifler
Tarım ve gıda sektöründe faaliyet gösteren tüzel kişiler

Başvuru Takvimi
Çağrı ilanı başlangıç tarihi: 30 Eylül 2025
Online başvuru bitişi: 24 Aralık 2025, saat 18.00
Belgelerin son teslim tarihi: 29 Aralık 2025

Başvurular, TKDK'nın İl Koordinatörlüklerine yapılacaktır. Uygun bulunan projeler, en fazla 9 ila 18 ay
içerisinde tamamlanmalıdır.

Detaylı Bilgi
Başvuru rehberine ve teknik dokümanlara TKDK web sitesinden ulaşabilirsiniz.

İlan detayları ve başvuru koşulları için tıklayınız. 

https://www.tkdk.gov.tr/Duyuru/ipard-iii-programi-onuncu-basvuru-cagri-ilani-yayimlandi-12915
https://www.tkdk.gov.tr/Duyuru/ipard-iii-programi-onuncu-basvuru-cagri-ilani-yayimlandi-12915


Erasmus+ ve Avrupa Dayanışma (ESC) Programları İzleme ve
Yönlendirme Komitesi Toplantısı Gerçekleştirildi

Erasmus+ ve Avrupa Dayanışma Programları İzleme ve Yönlendirme Komitesi’nin 2025 yılı birinci
toplantısı, 6 Ekim 2025 tarihinde Dışişleri Bakan Yardımcısı ve Avrupa Birliği Başkanı Büyükelçi
Mehmet Kemal Bozay başkanlığında Türkiye Ulusal Ajansı’nda yapıldı.

Toplantıda, Avrupa Birliği programlarının Türkiye–AB mali işbirliği çerçevesinde üstlendiği rol,
mevcut uygulamalar ve öncelikli alanlarda yürütülen faaliyetler değerlendirildi. AB Programlarının,
Avrupa ile işbirliğinin güçlendirilmesi ve sektörlerin karşılıklı öğrenme yoluyla kapasitelerinin
artırılmasında sağladığı katkılar ele alındı.

Erasmus+ ve Avrupa Dayanışma Programları kapsamında Türkiye, 20 yıldır Avrupa Birliği’nin eğitim
ve gençlik alanındaki programlarına aktif katılım sağlamakta; bu süre zarfında 41 binden fazla proje
için yaklaşık 1,9 milyar avro tutarında destekten yararlanmaktadır.

Türkiye Ulusal Ajansı Başkanı İlker Astarcı, Ajans tarafından yürütülen uygulamalar ve izleme
çalışmaları hakkında bilgi sundu. Erasmus+ ve Avrupa Dayanışma Programlarının değerlendirme
süreçleri, ülke merkezli ve merkezi proje çağrıları ile tanıtım faaliyetleri toplantı gündeminde yer aldı.

Komite, Erasmus+ ve Avrupa Dayanışma Programlarının eğitim, gençlik, spor, gönüllülük ve
dayanışma alanlarında ülke politikalarıyla uyumlu biçimde yürütülmesini, bu programların
etkinliğinin artırılmasını ve izleme-değerlendirme süreçlerinde kurumsal koordinasyonun
güçlendirilmesini amaçlamaktadır.

Ayrıntılı bilgi ve proje çağrıları için:
Türkiye Ulusal Ajansı – www.ua.gov.tr
Avrupa Komisyonu – Funding & Tenders Portal

https://www.ua.gov.tr/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/home


Avrupa Yenilik ve Teknoloji Enstitüsü (EIT) tarafından
yürütülen Yükseköğretim Girişimi (HEI) 2025 Teklif
Çağrısı yayımlandı. Çağrı kapsamında, toplamda 70
milyon Avro bütçeden, proje başına 2 milyon Avro’ya
kadar finansman desteği sağlanması öngörülüyor.

Avrupa genelindeki üniversiteler, araştırma merkezleri,
işletmeler, sivil toplum kuruluşları ve diğer paydaşlar;
yenilikçilik ve girişimcilik kültürünü geliştirmeye yönelik
bütüncül eylem planları oluşturmak üzere
konsorsiyumlar kurmaya davet ediliyor.

Bu yılın öncelikli temaları:
STEM alanlarında inovasyon ve girişimcilik
Avrupa Üniversiteleri İttifakları ile EIT Ekosistemi

arasındaki iş birliğinin güçlendirilmesi

Çağrı kapsamında iş birliği geliştirmek isteyen
kurumlar için eşleştirme platformu erişime açıldı.

Matchmaking Platformuna ulaşmak için tıklayınız

Avrupa Birliği Başkanlığı, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı
ve MFOI Advisory iş birliğiyle “Türkiye–Hungary
Innovation & Digitalization Partnership in the EU Funds”
etkinliğini gerçekleştirdi.

Toplantıda, Türkiye ve Macaristan arasında inovasyon,
dijital dönüşüm ve araştırma alanlarında
geliştirilebilecek yeni iş birliği fırsatları; Horizon Europe
ve Digital Europe gibi AB tarafından doğrudan
yönetilen fonlardaki ortak proje imkânları kapsamında
değerlendirildi.

Etkinlik, içeriği, katılımcı katkısı ve etki düzeyi açısından
verimli bir organizasyon olarak tamamlandı.AB
fonlarının sağladığı imkânların verimli şekilde
kullanılmasıyla iki ülke arasında yenilikçi ortaklıkların
güçlenmesi hedeflenmektedir.

EIT Yükseköğretim Girişimi 2025 Teklif Çağrısı Yayımlandı

Türkiye–Macaristan İnovasyon ve Dijitalleşme Ortaklığı Etkinliği
Gerçekleştirildi

https://events.conversationstarter.net/e/eit-hei-call-2025-matchmaking-platform


Kadın Dostu Kentler III Programı Açılış Etkinliği Gerçekleştirildi

Katılım Öncesi Avrupa Birliği Mali Yardım Aracı (IPA)
desteğiyle yürütülen Kadın Dostu Kentler III
Programının açılış etkinliği, Türkiye Belediyeler Birliği
Başkan Vekili Vahap Seçer, UNFPA Türkiye Temsilcisi
Mariam A. Khan ve AB Türkiye Delegasyonu İş Birliği
Bölümü Başkanı Maria Luisa Wygannowski’nin
katılımıyla gerçekleştirildi.

Program, Katılım Öncesi Yardım Aracı III (IPA III)
kapsamında, Birleşmiş Milletler Nüfus Fonu (UNFPA) ve
Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) ortaklığında
yürütülmektedir.

Amaç, belediyeler ve sivil toplum kuruluşlarının iş
birliğiyle kadın–erkek eşitliğini güçlendirmek ve
yerelde kapsayıcı politikaların hayata geçirilmesini
desteklemektir.

Program, Adana, Adıyaman, Ankara, Antalya, Aydın,
Balıkesir, Bursa, Diyarbakır, Denizli, Edirne, Erzurum,
Eskişehir, Giresun, İstanbul, İzmir, Kars, Malatya,
Manisa, Mersin, Muğla, Nevşehir, Niğde, Ordu,
Şanlıurfa ve Tekirdağ illerini kapsayan 25 şehirde
uygulanmaktadır.



Yeşil Gelecek ve Dijital Dönüşüm İçin Yerel Fırsatlar
Konferansı, Avrupa Birliği Başkanlığı koordinasyonunda;
Konya Valiliği, Konya Büyükşehir Belediyesi ve Mevlana
Kalkınma Ajansı işbirliğiyle Mevlana Kültür Merkezi’nde
düzenlendi.

Konferans, Konya Valisi İbrahim Akın, Konya Büyükşehir
Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Karatay Belediye
Başkanı Hasan Kılca, Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet
ekyatırmacı, AB Başkanlığı Mali İşbirliği ve Proje
Uygulama Genel Müdürü Bülent Özcan ve Mevlana
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Dr. İhsan Bostancı
tarafından yapılan açılış konuşmaları ile başladı.

Konferans, AB Başkanlığı, Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığı ve Tarım ve Kırsal Kalkınmayı
Destekleme Kurumu’ndan konuşmacıların yer aldığı Yeşil
Gelecek ve Dijital Dönüşüm için Avrupa Birliği Hibeleri
panel oturumu ile devam etti. 

Valilikler, il müdürlükleri ve ajanslar, belediyeler,
üniversiteler, sivil toplum kuruluşları, meslek örgütleri ve
özel sektör arasında yeni işbirliklerine zemin hazırlamayı
ve bilgi paylaşımını yaygınlaştırmayı amaçlayan
Konferansa katılımcılar tarafından yoğun ilgi gösterildi.

Yeşil Gelecek ve Dijital Dönüşüm İçin Yerel Fırsatlar Konferansı
Konya’da Gerçekleştirildi



Toplantının içeriğinde şu başlıklar ele alındı:
Avrupa Birliği doğrudan fon mekanizmalarına giriş
AB Fon ve İhale Portalı'nın tanıtımı
Dijitalleşme, Yapay Zekâ, Yüksek Başarımlı Hesaplama, Dijital Beceriler, Yeşil Dönüşüm, İnovasyon,
KOBİ’ler ve Tarım-Gıda alanlarındaki öne çıkan AB programları
Ufuk Avrupa ve Dijital Avrupa Programlarına genel bakış

Başarılı uygulama örneği: Türk–Macar ortaklığında yürütülen bir iyi proje uygulaması
 
Bu etkinlik, ilgili kamu kurumları, üniversiteler, araştırma merkezleri, özel sektör temsilcileri ve sivil
toplum kuruluşlarının katılımıyla, bilgi ve deneyim paylaşımını teşvik eden güçlü bir platform
sunmuştur. Toplantı, katılımcıların Avrupa Birliği fonlarına erişim konusunda farkındalık kazanmasına,
somut proje fırsatlarını tanımasına ve uluslararası iş birliklerini geliştirmesine katkı sağlamıştır.

Başkanlığımız Ve @MFOIAdvisory
İş Birliğiyle Avrupa Birliği Fonlarına
Erişim Ve Uluslararası Proje
Fırsatları Toplantısı Gerçekleştirildi

Başkanlığımız @MFOIAdvisory iş birliğiyle , Avrupa
Birliği’nin doğrudan fon mekanizmalarına erişim ve
bu fonların uluslararası projelere nasıl
dönüştürülebileceğine yönelik bilgilendirme
toplantısı, Türkiye ve Macaristan’dan katılımcıların
yoğun ilgisiyle başarıyla gerçekleştirildi.
 
Toplam 400’ün üzerinde katılımcının yer aldığı
toplantı, Avrupa fonlarına yönelik bilgi düzeyini
artırmayı, Türkiye–Macaristan iş birliklerini
güçlendirmeyi ve başarılı proje uygulamalarını
paylaşmayı amaçladı



 Cosme Programı Kapsamında
Desteklenen Erasmus For Young
Entrepreneurs (EYE) Programı Genç
Girişimcilere Avrupa Çapında Fark
Yaratma İmkânı Sunuyor

Sürdürülebilir gıda çözümleriyle Avrupa’ya ilham veren
2025 Yeni Girişimci Ödülü’nün sahibi Duygu Yılmaz
Köksal'ı tebrik ediyoruz

MSCA Değişim Programı 2025
Çağrıları'nda Türkiye'den Rekor
Koordinatörlük Başvurusu!

Ufuk Avrupa Programı kapsamında yürütülen Marie
Skłodowska-Curie Değişim Programı’na Türkiye, bu yıl
şimdiye kadarki en yüksek koordinatörlük başvurusu
ile damgasını vurdu.

Bu önemli başarı, Türk araştırmacıların:
Uluslararası iş birliğine açıklığını
Yüksek bilimsel üretim gücünü
Akademik ve teknolojik vizyonunu bir kez daha
ortaya koydu.

Türkiye, Avrupa bilim ve araştırma arenasında daha
etkili, daha görünür ve daha iddialı bir konumda.
Tüm araştırmacılarımızı ve kurumlarımızı gönülden
tebrik ediyoruz!



Türkiye Innovation Week 2025
Kapsamında “İnovasyonun Avrupa
Dili: EIT ile Yeni Fırsatlar” Paneli
Gerçekleştirildi.
 
Panelin moderatörlüğünü EIT Topluluk Merkezi Türkiye
Sorumlusu Ömer Hantal üstlendi. Panelde, EIT Dijital
Doğu Bölgesi Ekosistem Lideri Krisztián Gál, EIT
Manufacturing Güneydoğu Bölgesi Kıdemli İş
Geliştirme ve İnovasyon Müdürü Dr. Vivian Sophou, EIT
Urban Mobility Ortak Geliştirme Sorumlusu Matthieu
Clouqueur ve EIT Topluluk Merkezi Ukrayna Sorumlusu
Ihor Markevych konuşmacı olarak yer aldı.
 
Panelde Avrupa’nın inovasyon ekosistemi ve EIT’nin
sunduğu yeni fırsatlar kapsamlı şekilde tartışıldı

Avrupa İkinciliği | EUCYS 2025

Başarısı
Ufuk Avrupa Programı kapsamında 36. Avrupa Birliği

Genç Bilim İnsanları Yarışması’nda (EUCYS), ülkemizi

temsil eden TED Ankara Koleji öğrencisi Ceren Sel,

biyoloji alanında Avrupa ikincisi oldu, tebrik ediyoruz.



Avrupa Birliği Başkanlığı, TÜBİTAK, Gaziantep Büyükşehir
Belediyesi ve Gaziantep Üniversitesi iş birliğiyle
düzenlenen “Yenilik, Bilgi ve Deneyim Paylaşımı”
etkinliğinde, Avrupa İnovasyon ve Teknoloji Enstitüsü
(EIT) kapsamında Türkiye’de yürütülen çalışmalar
kapsamlı şekilde ele alındı.
 
EIT, Ufuk Avrupa Programı altında faaliyet gösteren;
start-uplara, KOBİ’lere, girişimcilere, üniversitelere ve
yerel yönetimlere destek sağlayarak Avrupa’daki
inovasyon ekosistemini güçlendiren önemli bir ağdır.
 
Etkinlikte, Türkiye’nin bu ağdaki konumunu
güçlendirmek ve yenilikçi girişimlerin Avrupa ile daha
güçlü bağlar kurmasına katkı sağlamak amacıyla
yürütülen çalışmalar paylaşıldı.
 
Gaziantep, bu vizyonun somutlaştığı en güzel
örneklerden birine ev sahipliği yaptı.
Katılım sağlayan ve katkıda bulunan tüm kurumlara ve
paydaşlara teşekkür ederiz.

EIT Community Hub Türkiye Tanıtım Etkinliği Gaziantep’te
Gerçekleştirildi 
 



Mısır, Ufuk Avrupa Programı’na
Asosiye Ülke Olarak Katıldı
 
Brüksel’de düzenlenen AB–Mısır Zirvesi kapsamında
imzalanan anlaşma ile Mısır, programa Asosiye Ülke
statüsüyle katılan ikinci Afrika ülkesi oldu.
 
Bu sayede Mısırlı araştırmacılar, üniversiteler ve
yenilikçi kuruluşlar;

AB Üye Ülkeleriyle eşit koşullarda projelere
katılabilecek,
Liderlik üstlenebilecek,
Bilimsel ve teknolojik kapasite geliştirme
çalışmalarına katkı sunabilecek.

Ayrıca anlaşma, Akdeniz Bölgesi Araştırma ve Yenilik
Ortaklığı (PRIMA) kapsamındaki katılımı genişleterek;
su yönetimi, tarım sistemleri ve gıda değer
zincirlerinin geliştirilmesine destek sağlayacak.

AB Fonlarına Erişimi Kolaylaştıran
Yeni Mobil Uygulama: EU Funding
& Me

Avrupa Birliği, fonlara erişimi kolaylaştırmak
amacıyla yeni bir mobil uygulamayı hizmete
sundu: EU Funding & Me.

iOS ve Android platformlarında kullanılabilen
uygulama, AB fonlarına mobil erişim imkânı
sunmaktadır



EIT Jumpstarter 2025 Finalistleri Açıklandı! Avrupa Genelindeki

900+ Başvuru Arasından Seçilen 42 Takım Arasında Türkiye, 8

Yenilikçi Girişimiyle İlk Sırada Yer Aldı

EIT Jumpstarter, Avrupa’nın erken aşamadaki bilimsel ve teknolojik fikirlerinin ticarileştirilmesini

destekleyen bir ön hızlandırma programı olarak yürütülmektedir. Program kapsamında,

araştırmacı ve girişimci fikirlerinin iş modellerine dönüştürülmesi, uluslararası mentorluk desteğiyle

geliştirilmesi ve yatırımcılarla buluşturulması hedeflenmektedir.

EIT Jumpstarter 2025 kapsamında Türkiye’den seçilen takımlar ve yarıştıkları tematik kulvarlar: 

Kulvar (Cohort) Türkiye’den Finalist Takım(lar)

Healthcare CalibraMics

Food & Agritech Polium Scientific (Taze Tut)

tech2biology Smart Beehive Technologies 

Energy & Renewables Beaver Nexus – (CirQa)

MethVolt

New European Bauhaus Ecode Design Studio

Raw Materials Chitolastic

PolyPrintt



Avrupa Birliği Başkanlığı, AB’ye uyum sürecini yürüten
kariyer kurumlarından biri olarak kadrolarını
güçlendiriyor. Başkanlık, Avrupa Birliği alanında görev
almak isteyen genç uzman adaylarına yönelik 18 AB
İşleri Uzman Yardımcısı alımı yapacağını duyurdu.

Kimler Başvurabilir?
Adayların, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 48.
maddesinde belirtilen genel şartları taşımaları ve en
az dört yıllık lisans eğitimi veren fakültelerden mezun
olmaları gerekmektedir.

Sınav Kapsamı
Sınav, aşağıdaki konu başlıklarını kapsayacaktır:

Avrupa Birliği müktesebatı ve kurumları
Türkiye–AB ilişkileri
Uluslararası ilişkiler, hukuk, kamu yönetimi, iktisat,
maliye, işletme ve siyaset bilimi alanları

Avrupa Birliği Başkanlığı 18 Uzman Yardımcısı Alım İlanını
Yayımladı

Yabancı Dil Şartı
Adayların, İngilizce, Fransızca veya Almanca dillerinden birinde en az YDS/e-YDS 80 veya eşdeğer
uluslararası sınavlardan denk bir puan almış olmaları gerekmektedir.

Değerlendirme Süreci
Sözlü sınava katılmaya hak kazanan adaylar;
AB müktesebatı, kurumları ve Türkiye–AB ilişkileri bilgisi,
Analitik düşünme becerisi,
·Temsil ve iletişim yeteneği yönlerinden değerlendirilecektir.

 
Başvuru Takvimi

Başvuru başlangıcı: 03 Kasım 2025
Başvuru bitişi: 14 Kasım 2025

 
Başvuru Adresi

Başvurular, Kariyer Kapısı Platformu üzerinden online olarak alınacaktır.

 Daha fazla bilgi için tıklayınız.

https://kariyerkapisi.gov.tr/IlanDetay?i=5f98b242-06cb-48a2-9c6a-e4f17b3302da
https://kariyerkapisi.gov.tr/IlanDetay?i=5f98b242-06cb-48a2-9c6a-e4f17b3302da



